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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.
Aos 08 (oito) dia do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) reuniram-se os
Vereadores do Município de Castelo. Estado do Espírito Santo, no Plenário “Tancredo Neves .
sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18;00h. O Presidente da Câmara o
Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e solicitou que os Vereadores tomassem seus
assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que fizesse a chamada dos
Parlamentares, constatando a presença de todos, havendo, portanto, quórum. O Presidente
declarou aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani Márcio de Oliveira
Coradini para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em seguida o Presidente solicitou o
Segundo Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle que fizesse a leitura das atas
das Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinária do dia 18/03/2025 e extraordinária do dia
18/03/2025 para enviar para o e-mail dos vereadores para verificação e posterior deliberação.
Encerrada as atas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que
lesse 0 expediente em pauta do dia, onde constavam as datas comemorativas, convites,
requerimentos e demais expedientes. Todos aprovados. Proposição: Projeto de Lei 13/2025,
Processo 27/2025, institui o Dia 06 de abril o Dia Municipal da Atividade Física no Município de
Castelo/ES de autoria do Vereador Éverton Zanúncio Malheiros. Projeto de Lei 14/2025,
Processo 28/2025, institui o dia 01 de setembro o Dia Municipal do Educador Físico no Município
de Castelo/ES de autoria do Vereador Éverton Zanúncio Malheiros. Projeto de Lei 15/2025.
Processo 29/2025, cria no Município de Castelo/ES, A Rota da Cachaça no Vale da Estrela do
Norte, e dá outras providências de autoria do Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini. Lido
urgência no Projeto de Lei 13/2025, Processo 27/2025, institui o Dia 06 de abril o Dia Municipal
da Atividade Física no Município de Casteio/ES de autoria do Vereador Éverton Zanúncio
Malheiros. Aprovado. Passou a tramitar com urgência. Após, foram passadas as falas dos
Vereadores. Giani Márcio de Oliveira Coradini cumprimentou a todos os presentes e internautas.
Informou a todos estar chegando os importantes eventos do Município de Castelo e tão logo
acontecerá a Festa de Corpus Christi, que irá marcar para sempre o Município de Castelo.
Mencionou ter participado junto ao Conselho de Turismo do Município em reunião para
apresentação do Presidente do Instituto Irmã Vicenza o Sr. Luciano Traváglia. onde mostrou as
lindíssimas alterações que acontecerá na tradicional festa. Disse que quando se fala de turismo
e concentração de riquezas cultural e financeira, sem dúvida esse é um grande acontecimento.
Disse que como vereadores todos precisam criar uma simbiose e divulgar o evento a todo
momento. Fez requerimento verbal convidando o Presidente do Instituto Irmã Vicenza o Sr.
Luciano Traváglia pra vir a Casa de Leis para apresentar e informar para todos sobre o evento
da Festa de Corpus Christi. Maria Lúcia Ventorim cumprimentou a todos os presentes.
Comentou sobre seus requerimentos apresentados. Um solicitou um abrigo para mulheres
vítimas de violência doméstica. Elas recebem o apoio dos serviços públicos mas não tem para
onde ir e acaba voltando para junto do agressor. Lembrou ter solicitado no orçamento do ano
corrente a inclusão de construção de residência inclusiva e de residência terapêutica. Uma
ligada a assistência e a outra ligada a saúde mental, mas acabou por esquecer na ocasião da
casa abrigo. Deixou agora essa solicitação pra que seja incluído no orçamento ou de alguma
outra forma para que seja realidade no Município. Outro requerimento solicitado a prestação de
contas da taxa de lixo do IPTU. Assunto esse. que está sendo polêmico, pois as pessoas estão
muito insatisfeitas e que realmente é absurda. Um aumento muito grande, subiu 53,66%
(cinquenta e três, sessenta e seis) por cento e sem muita explicação por parte do Poder Público.
A explicação no talão de IPTU é que a taxa de lixo é proporcional ao volume e aos custos do
recolhimento do lixo referente ao ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Tarnbém devido a
ampliação dos horários de coleta de lixo e todos os dias da semana e foi adquirido dois novos
caminhões. Logo, isso é patrimônio da Prefeitura e não entende se deveria entrar nos custos da
taxa. Então pediu que o Prefeito fizesse uma prestação desses gastos para que possam
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Por fim, deixou suaentender e justificar para a população o porque do aumento absurdo,
insatisfação em relação ao aumento até um tanto abusivo. Por último, fez requerimento verbal
solicitando ao Prefeito, que tome providências em relação aos moradores de rua que ficam na
Rodoviária. Eles estão trazendo transtornos em relação a abordagens a população que residem
ao lado da Rodoviária. Marco Aurélio Campanha Zumerle (Nim Depóli) cumprimentou a todos os
presentes e internautas. Comentou sobre as fortes chuvas que castigaram a região da Estrela do
Norte na comunidade de Santa Clara com volumes bem consideráveis. Ouviu o comentário de
170 (conto e setenta) milímetros de cjuva o que causou estragos na citada comunidade. Fez
requerimento verbal solicitando ao Prefeito, além de toda ajuda que já vem sendo dada a
comunidade, ajudar na reconstrução do muro da igreja, no muro de arrimo dos fundos da igreja
separando do rio, manilhamento e concretagem na parte da estrada entre as duas pontes
levadas pela enxurrada, reconstrução do leito do rio, reconstrução das cabeceiras e recolocaçâo
dos pranchões na ponte do Sumidouro e bueiro logo após a ponte. Éverton Zanúncio Malheiros
cumprimentou a todos os presentes e internautas. Comentou sobre a inauguração da quadra
poiiesportiva da Cava Roxa, calçamento de duas ruas e do ponto de ônibus. Ressaltou sua
autonomia de comentar sobre as casinhas da Cava Roxa, pois desde o ano de 2004 (dois mil e
quatro) quando entrou na Câmara e depois em 2007 (dois mil e sete), na gestão do Cleone do
Nascimento, Castelo foi contemplado com 112 (cento e doze) casas e após começou urna luta
pela aquisição do terreno, várias reuniões com órgãos competentes até a contemplação aos
proprietários. Após, foi passada a pauta do dia. Projeto de Lei 13/2025, Processo 27/2025,
institui 0 Dia 06 de abril o Dia Municipal da Atividade Física no Município de Castelo/ES de
autoria do Vereador Éverton Zanúncio Malheiros. Aprovado. Projeto de Lei 12/2025, Processo
25/2025, dispõe sobre a proibição do exercício em cargos e empregos públicos no Poder Público
Municipal de Castelo de pessoas condenadas pela prática de crimes sexuais contra crianças e
adolescentes e dá outras providências de autoria do Vereador Tiago de Souza. O autor do
Projeto se pronunciou. Cumprimentou a todos os presentes e internautas. Agradeceu o apoio
dos vereadores na aprovação do seu projeto em que irá punir os agressores e fortalecer o
combate a esse crime monstruosos. Após, foram passadas as explicações pessoais. Giani
Márcio de Oiiveira Coradini. Comentou sobre o projeto de iei de sua autoria muito importante
para Castelo e para a região da Estrela do Norte. Quando secretário de Turismo e Cultura,
trabalhou o máximo para o desenvolvimento da citada região. Na época se deparou como uma
situação onde os donos de alambique tinha um desejo de ter instituída a Rota da Cachaça.
Então fizeram um trabalho intenso em parceria com o SEBRAE foi entregue um diagnóstico o
qual relata os empreendimentos ligados ao turismo, não somente os alambiques, mas outros
empreendimentos turísticos. Esse projeto fortalece o desenvolvimento do Vale da Estrela do
Norte. Através da Rota da Cachaça, valorizar o trabalho centenário de alguns alambiques. Por
fim, pediu aos colegas a aprovação do citado projeto nas próximas sessões, para que possam
instituir de fato, a Rota da Cachaça no Município de Castelo. Agradeceu a Prefeitura e ao
SEBRAE que tiveram papel primordial pa elaboração do projeto de lei. Lembrou, que esse
projeto gerou a intenção de Deputados Estaduais em transformar essa Lei em nível estadual.
Maria Lúcia Ventorim disse ter se comprometido em fazer a leitura de um texto escrito por Lion
Zanetti Bonetti e Paulo Henrique Barnabé. Um pouco da história que ficou registrada na obra do
Dr. Manoel Basílio Furtado. Texto escrito pelas citadas pessoas, para que todos tratem da
importância da Fazenda do Centro, com 180 (cento e oitenta) anos de história, é uma das Sete
Maravilhas de Castelo e não está recebendo a devida atenção por parte da administração
pública. Todos sabem que o Casarão da Fazenda do Centro foi tombado e a responsabilidade
de manutenção é do Município e não do Estado. Portanto, solicita com todo carinho e respeito,
que 0 Prefeito olhe melhor pra esse aspecto da cultura, para a história. Relatou, que o Município
dispõe de recursos, sabe disso, devido as muitas festas e investimentos na área da cultura, e
pediu que destine um pouco desses recursos para a manutenção do Casarão. Existe um
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recurso que está chegando do Governo do Estado, ainda em processo no valor de R$
500.000,00 (quinhentos mii) reais, mas já tem um longo tempo. Edimar Celin, cumprimentou a
todos os presentes e internautas. Iniciou falando sobre IPTU, pois, também é muito procurado
pela população, e logo, entrou em contato com o Executivo para esclarecer dúvidas e repassar a
todos. O valor um pouco tanto salgado da taxa de lixo, foi explicado que entrou o custeio e
investimento da coleta do lixo, como aquisição de caminhão que não é barato. Alem do mais,
precisa ser feito o recadastramento de imóveis, pois ainda, tem muitos que estão pagando
somente pelo terreno e não pelas casas e apartamentos. Tal conta, podería estar sendo rateada
por mais imóveis o que cairia muito o valor do IPTU. Comentou as fortes chuvas meio que fora
de época entre 150 (cento e cinquenta) e 300 (trezentos) milímetros, o qual gerou transtornos no
interior de Castelo, acarretando muito trabalho para a Secretaria de Infraestrujura Rural. Tudo
que foi feito, terá que ser refeito. Logo, entende que investimento e pavimentação bem feitos e a
melhor solução. Ouviu pedidos das comunidades da Fazenda do Centro, Baixo Corumbá para
que 0 Executivo fizesse a limpeza dos drenos e algumas lagoas artificiais que surgem com o
acúmulo da água no entorno do Casarão. Apesar de ser responsabilidade do proprietário, pois. e
uma área particular, pediu ao Executivo que intervenha junto ao mesmo e possa esta
trabalhando juntos para fazer a drenagem da água. Por fim, parabenizou o Executivo por
algumas inaugurações, sendo da Praça do bairro Exposição, da quadra do Bairro Cava Roxa,
ponto de ônibus, calçamentos de ruas, parquinho, ônibus escolar passandj) nas ruas mais altas
do bairro e em breve será executado o auxílio de material de construção aos moradores do
citado bairro. Outra inauguração foi na quadra da comunidade de São Pedro e logo espera poder
estar participando da entrega da quadra da comunidade do Corumbá. Marco Aurélio Campanha
Zumerle cumprimentou a todos os presentes e internautas. Agradeceu ao Secretário de
Infraestrutura Urbana Wanderley Requieri pela rapidez e presteza a qual foi lavada as ruas da
comunidade da Estrela do Norte e na escola de Morro Vênus. Agradeceu ao Secretario de
Infraestrutura Rural Welton por ter atendido prontamente a comunidade de Santa Clara. A
comunidade de Alto Mundo Novo está precisando de atendimento nas estradas que estão muito
precárias. Pegou o gancho das falas do Vereador Giani e citou alguns donos de alambiques
mais antigos da região. Deixou seus cumprimentos aos empreendedores das cachaças da
região. Projeto muito importante para o Vale da Estrela do Norte, o qual acredita rnuito no
potencial da região e não somente esse, mais qualquer outro projeto relacionado a região terá
seu apoio. Éverton Zanúncio Malheiros cumprimentou a todos os presentes e internautas.
Agradeceu todo apoio e atendimento da Secretaria de Infraestrutura Rural na pessoa do
Secretário Welton, mais um serviço prontamente atendido de uma porteira no Córrego do
Sessenta, e sugeriu ser feito um mata burro e um bueiro nessa estrada da citada comunidade.
Lembrou, que a secretaria estará em Jabuticabeira e região e também em Barra Alegre,
atendendo aos pedidos das comunidades para amenizar os problemas das estradas devido as
fortes chuvas. Citou a alegria da comunidade de São Pedro com a inauguração da quadra.
Lembrou a ponte de madeira na comunidade de São Pedro onde precisa reformar as vigas, os
pranchões já não estão mais utilizáveis, localizada acima da propriedade do Sr. Romeu
Marinato. Parabenizou o Prefeito por mais uma aquisição de uma retroescavadeira, aumentando
a frota para atender as demandas das comunidades. Parabenizou o Secretário Wanderley, seu
amigo de infância e que vem fazendo um excelente trabalho e por isso é preciso lembrar,
agradecer e exaltar as rápidas respostas as comunidades, limpezas e outros. Nada mais
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a
todos para a próxima sessão Extraordinária a seguir para votação do projeto em pauta. Foi
lavrada esta Ata que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 1° e 2° Secretários.
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